
széchenyi-utcza, 

Níévtelenül beküldött és bérmentetlen 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

ádási törekvéspinket. 

-A kolozsvári közhangulat. -- 
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Tizenkettődik évfolyam. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

(csizmadiaszin alatt.) 

levelek nem fogadtatnak el. 
- 

után 30 kr. fizetendő. 
- 

me. 
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TARSADALMI, KÖZGAZDASZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre .. 6 frt - k 
Fél évre ...3 frt- kr 
vnegyedre .. ...... 1 frt 50 kr 

Községeknek, egészévre előfizetve 
5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
hírdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

- 

l 
Megjelenik minden vasárnap. 

A deési kiállitás. 

Miért akar Szolnok-Dobokamegye gazd. egy- 
lete Deésen és épen most rendezni egy kiállitást, 
több felől halljuk felvetni ezen kérdést. 

Most, midőn a közgazdasági viszonyok 
oly nyomasztólag hatnak a gazdasági és ipari 

érdekekre. Most, midőn a diplomatia által 
előidézett háboru fölötti aggodalmak ural- 
ják a közvéleményt. És mindenek felett kérd- 
hetjük, hogy az Európától megtapsolt buda- 
pesti országos kiállitás után? Hiszen ennek 
fényköre még most is dicsőségesen ott ra- 
gyog nemzeti czimerünkön, bevilágitva vele 
távoli országok által megláthatóan közgaz- 
dasági erőnket, versenyképességünket, hala- 

Ott volt az ország, a 
világ szine előtt és az országban minden vi- 
dék, tehát Deés környéke is Igaz. S épen 
azért vált szükségessé a deési tárlat, mert 

az együttes kép föltünteté a készletek fény- 
és árnyoldalait s a figyelmes szemlélőt nem 
kerülheté ki azon tény, mikép egyes vidé- 
keknek megvan a maga közgazdasági s fő- 
leg ipari elhivatása s hiányzik az ehhez 
méltó fejlettsége. S ezen vidékek közé tar- 
tozik Szolnok-Dobokavármegye is. Ezt tudja 
s ezen tudatot kell félreérthetetlenül de- 
monstralnia, hogy a feljesztéshez szükséges 
közérdeklődést fölébressze; azt a biztositó 
tényezőket maga felé vonza, s mindenek 
felett megösmertesse azt, hogy van talaja, 

van alapja, van anyaga van czélja, van aka- 
rata. A felületesen gondolkozónál lehet, hogy 

az egész eljárás az üres reclam hatásánál 
egyebet nem tesz. Pedig nem az. Avagy ki 
merné az üres reclam bélyegét rányomni 

arra az emberre, ki egy kincses bánya felé 
mutatva azt mondaná, ime itt áll előttem a 
föld gazdagsága, jöjjetek és segitsetek, hoz- 
zátok elő az eszközöket és módokat, száll- 
junk le a hegy méhébe s aknázzuk ki an- 
nak értékét. Az üzleti szellemnek bizonyára 

legkevésbbé lenne kicsinylő itélete Üzleti 
és nem üzérkedési szellemet értek, a kettő 

között óriási különbség van. S a közgazda- 
sági érdekek fölvirágzása az üzleti szellem 

-
 

jótékony melege nélkül el nem képzelhető. 
S a kiállitás üzleti szellem nélkül, léha pa- 
rádé. 

S ha a tervbe vett kiállitás sikerének 
mérve még nem lesz képes az érintett ve- 

zéreszmét megtestesiteni, azért nem mulik 
haszon-, anyagi, kézzelfogható haszon nél- 
kül, mert üzleti szellemé biztositja azt, mert 
általa a kiállitás vásárrá lész, csakhogy a 
silány vásári munkák által immár rossz hirbe 
kevert sokadalom helyett egy nemesebb, egy 
bizonyos megfelelő ellenőrzés alatt álló adás- 
vevési forgalom. 

Hogy pedig bármily óriási budapesti 
országos vásár nélkülözhetővé nem tesz egy 
kisvárosi vasárt, ezt bizonyitgatni kétségki- 
vül felesleges. 

Kiváltkép, ha még ez a vásár az er- 
délyi részekben fekszik, a föld azon pontján, 
melyen millió és milló magyar szem áhitat- 
tal függ, de a mely felé csak az ujjak mo- 
zognak, hogy rámutassanak, de a karok nyu- 
gosznak, nem sietve még segitségül adásra. 
Itt az erdélyi részben, a hol a magyar köz- 
müvelődési egyesület a szent lelkesedés és 
lángoló honszeretet tüzénél meggyújtá a ve- 
zérlő szövétneket, hogy bérczentuli testvé- 
reink ne csak nézzenek, de lássanak is ben- 
nünket. S e fáklya legáthatóbb fényét hová 
veti? Ipari állásunkra, ipari jövőnk alapjára; 
oda, a hol nincs és nem lehet nemzetiségi 
huza-vona, de a közös törzsből közös gyü- 
mölcs, a közös fáradságból közös jutalom, a 
a közös fájdalomból közös szeretet. 

S bármily kétségessé teszi is e hőn 
óhajtott es boldogulásunkat egyedül biztositó 
czélt az egyes politikai mozzanatokból elő- 
törő nemzetiségi torzsalkodás, a kérlelhetlen 
szükségérzet mégis meg kell hogy teremtse 
a szebb jövőt, mely a kölcsönös egyetértésben, 
a válvetett munkában fog állani. Mert test- 
véri érzelmeinken a politika által ütött se- 
beket a közgazdasági érdek irja fogja meg- 
gyógyitani. 

Ezt segiti elő a deési kiállitás, mintegy 
előfutója lévén annak a nagy közgazdasági 
ünnepnek, mely előbb-utóbb Kolozsvártt leend. 

Ezért rendezik most a deési kiállitást. 

Foglalkozzunk vele. 
Havas Gyula. 

A szamosvölgyi vasut igazgató- 
ságának márczius havi ülése. 

1. Elnök Br. Bánffy Dezső azon előterjeszté- 

se, hogy a mult ülésben hozott határozatok végre- 
hajtattak, tudomásul vétetett. 

2. A februárhavi pénzügyi jelentés szerint 
az apahida-deési vonalrész pénztárába folyó évi 
február hóban különféle czimleteken befolyt: 

35,811 frt 28 kr; kiadatott: 34,383 frt 80 kr; és 
átment márczius hóra: 1427 frt 48 kr. mint pénz- 
tári egyenleg. Továbbá a felolvasott hitel kimu- 

tatás szerint az 1887. évre az összes vonalokra 

engedélyezett 153,800 frt összegből február hó vé- 

géig felhasználtatott összesen: 24,829 frt 29 kr. 
3. Voith Miklós tiszteletbeli jogtanácsos je- 

lentést tesz azokról, kik közelebb fizettek rész- 

vényhátralékot. 

4. Üzletigzagató jelenti, hogy a folyó év feb- 

havában következő forgalom éretett el: 

Szállitmányok után bevétetett: 6089 frt 25 kr. 
személy és podgyász után; 10,919 frt 19 kr. gyors- 

és teheráruk után; ősszesen: 17,008 frt 44 kr. 

Az 1886-ik év hason időszakában az összes bevé- 
tel tett: 10,265 frtot. s igy az 1887. évi február 
hóban 6743 frt 44 krral több bevétel éretett el. 

Az 1886. évi február hóban volt a kilóméteren- 
kénti bevétel 218 frt, mig a folyó évi február havi 
kilóméterenkénti bevétel tett 141 frt 74 krt, s igy 

az idei kilómeterenkénti bevétel 76 frt 26 krral 

kevesebb. 

5. Üzletigazgató előterjeszti, Wiedmann Gusz- 

táv segédmérnök, Lusztig Károly állomás-főnök, 
Korányi Izsó állomás-főnök és Polgár István for- 

galmi hivatalnok kérvényeit, melyekkel nevezet- 

tek véglegesitésükért folyamodnak. S tekintettel 

arra, hogy nevezett folyamodóknak kineveztetésük 
alkalmával egy évi kifogástalan szolgálat után a 

véglegesités kilátásba helyeztetett, s miután az év 

letelvén s folyamodók szakképzettsége, megbizha- 

tósága s buzgó müködése ellen panasz elő nem 

fordult, üzletigazgató javasolja, hogy folyamodó 
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tisztviselőket a t. igazgatóság állásaikban fizeté- 

SZOLNOK-DOB0KA tározája 
Visszaemlékezések. 

Deés helyzete. - A főispán. - Honvédek érkezése. - Ur- 

bán és Vardener tábornok Deésen. - A szamosujvári csata. 

Urbán Apahidáig fut 

vissza. - A feladás elhatározása. - A véderő kivonulása. - 

Erdély elesett. 

XXXV. - Deés városa fölött mind-mind sö- 

tétebb fellegek tornyosultak. És helyzete mind 

válságosabb lett. A közhangulat izgatottságát nem 

kis mértékben fokozta a birtokosságnak nyakra- 

főre, tűzhelyeik elhagyásával, fömeges és kétség- 

beejtő menekülése, s ezeknek lesújtó állapotjuk s 

kínzó aggodalmaik! Itt egy családfő lesütött te- 

kintettel aggódva gondol takarmányával gazdagon 

körül rakott csürös-kertjére; a puszta véletlenre 

hagyott nemes ménes s másnemü állatjaira! Ott 

egy édes anya sebes futtában nem találva meleg 

takarót, didergő magzatát reszketve szoritja me- 

leg keblére. Amott áll s kérdőleg tekint szét négy 

növendék gyermek : egyiknek nincs lábbelije, má- 

sik nem hozhatott felső öltönyt, harmadikon, ne- 

gyediken csak kezdetleges ruha darabok csüng- 

nek, szerte-szét néznek az ismeretlen helyen és 

emberek közt, hogy a megrohant ősi házból a szü- 

llők, az éj védelme alatt hova és merre menekül- 

hettek, stb.... 

Ez időben jelent meg a megye területén a 

már régebben kinevezett főispán: Weér Farkas, 

a ki a mily erős szónok volt a támadásban, épen 

oly gyenge volt az erélyes administratiót illetőleg. 

Megérkezett a lakosság tapsai közt a XI-ik 

honvéd-zászlóaljnak egy százada is, kiknek ruhá- 

zatjukról látható volt, hogy csak most lettek fel- 
öltöztetve, még soknak, igen soknak hiányzott a 
a sötét, tubák-szinü veres zsinoros atilla. Mind- 

annyinak nyitva volt minden ház ajtója, minden- 

kitől tárt karokkal lettek fogadva, személyválo- 
gatás nélkül, hisz mindenik előkelő, tekintélyes 
családoknak valának reménydús tagjai, legtöbben 

még az első ifjuság virágában álló lelkes fiatalság. 

Az országosan megrendült személy- és vagyon- 

biztonság közepette, nemcsak a nemzetőrök vál- 

lalkoztak az azok fölötti őrködésre, hanem talpon 

volt az egész város, s főleg az éjeket illetőleg, 

kettős éberséget s óvatosságot fejtettek ki a le- 

hető fenyegető megtámadások észlelése érdekéből. 

Az egész város kerülete mintegy körűl volt zárolva 

s még a helybeli lakosoknak is az őrvonalon át 

menés csak bizonyos jelszók hangoztatása mel- 

lett volt megengedve. 
Ezen erélyes védekezési rendszabályok közt 

jött a hire, hogy Urbán a régeni csata-vesztése után 

üldöztetése hiányában nem Bukovinába sietett, 
hanem felbátorodva, Naszódon minden lehető erőt 

egybeszedve, Deés ellen indult. Es e hir csakha- 
mar valósággá lett, mert november 9-én, a város 

határszéli magaslatán táborba szállva, három ágyu 

lövéssel tudatta, miként a városi hatósághoz ka- 
. 

tonai fedezet alatt beküldött proklamátióban ma- 

gát kifejezte, hogy „az erdélyi cs. kir. északi had- 

sereg kiszállott, a császár nevében a rendet és 

békét helyreállitanie (?). S midőn Deést hódolatára 
felhivja, egyszersmind a városi hatóságot kipa- 

rancsolja, a kegyelmes feltételek meghallgatására. 
A városi hatóság rőgtön gyülést tartott s a 

főhadnagy vezetése alatt egy küldöttség jelent meg 

és a nagy garral előadott kivánságoknak két leg- 

főbbje vala: a fegyvereknek letétele és tizerer frt 

hadisarcz fizetése mellett, a fekete-sárga zászló ki- 

tüzése, a császár iránti hűségnek jelvényeként! 
Ezek mellett a terhes élelmezés s egyéb követe- 

lések közt ki volt emelve, a Szamoson levő hid 

felszedett padlóinak szilárd helyre állitása, a had- 
sereg biztos átszállása érdekéből, melyért az egész 

város felelőssé tétetik. 
Ezek alatt a közbiztonsági bizottság is ösz- 

szeült s megtette a szükséges védelmi intézkedé- 
seket. A nemzetőröknek a Szamos partja jelőlte- 
tett ki, a hidfőn a két ágyu lett elhelyezve s mi 
magunk is a névleges tüzérségnek egy kiegészitő, 
kevéssé gyakorlott tagja valánk. A hovédeknek 

a Kolozsvárra vezető utvonal fedezése lett kimu- 

tatva, s a méntelep legénysége prarancsot kapott 
a rendelkezésre készen állani.. 

Az egész város lázas nyugtalanságában tal- 

pon volt, még az aggódó nők és félénk gyerme- 
kek is. 

A későn visszajött küldöttség beérkeztével, 

megkezdődtek a tanácskozások; hosszas tárgyalás 
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seik változatlan hagyása mellett véglegesiteni mél- 
tóztassék. 

6. Üzletigazgató jelenti, hogy tekintettel arra, 
miszerint a maros-ludas-beszterczei vasut közelebb 

történendő forgalomba vétele után Sajó-Magyaros 

állomás forgalmi tekintetben fontosabb állomás 

leend, továbbá, mert a leszámoló hivataloknak 
Bécsben és Budapesten történt teljes átalakulása 
szükségessé teszi, hogy a központban a leszámo- 
lásra külön hivatal szerveztessék - mire nézve 

azonban teljes részletességgel csak a jövő ülésre 

lesz szerencsés javaslatát előterjeszteni - szük- 

ségesnek tartja már most, hogy az áthelyezések 

több állomásra nézve ez alkalommal elhatároztas- 
sanak és e czélból bátorkodik következő javasla- 

tát elfogadás végett előterjeszteni: Deés állomásra 

Haás Pál jelenlegi szamosujvári állomás-főnököt, 
Szamosujvár állomásra Korányi Izsó jelenlegi som- 

kereki állomás főnököt, Somkerék állomásra Ke- 

resztes Jenő sajó magyarosi állomás főnököt, Sa- 

jó-Magyaros állomásra Grandsch Mihály jelenlegi 

deési állomás-főnököt, Válaszut-Bonczhida állo- 

másra Polgár István jelenlegi közpoti forg. hiva- 

talnokot, s végül a központba a leszámoló hiva- 

tal és ellenőrség tisztviselőjéül Lustig Károly je- 

lenlegi válaszut-bonczhidai állomás-főnököt. - 

Üzletigazgató jelentése és az áthelyezésekre vo- 

natkozó javaslata tüzetes tárgyalás után tudomá- 
sul vétetett, illetve elfogadtatott. 

7. Üzletigazgató jelenti, hogy az utazó kö- 

zönség részéről gyakrabban történt felszólalás, 

hogy a szamosvölgyi-vasut-társulat a bérleti je- 
gyek kiadását vegye alkalmazásba. A mennyiben 
azonban a vonal rövidsége miatt bérleti jegyek 
kiadása pénzügyi szempontból nem előnyös, üz- 

letigazgató bérleti jegyek kiadását nem ajánlja. 

Hogy azonban az utazó közönség kivánalmának 

is némileg elég tétessék, és pedig oly formán, 

hogy pénzügyi tekintetben a vasut-társaság ma- 

radjon előnyben és személy forgalma fokoztassék, 
ajánlja a kilóméteres szelvényjegyek kibocsátását, 

melyre vonatkozó tervezetét és javaslatát előter- 

jeszti, és a melyet lapunk közelebbi számának 

vegyes hirei közt rövid kivonatban közöltünk. 

8. Előterjesztetik a maros-lulas beszterczei 

helyi érdekü vasut épitési fővállalatának átirata, 

melyben tudatja, hogy jelenleg nagyobb mennyi- 

ségü talpfák és távirda oszlopok szállittatnak Ho- 

morodról Sajó-Magyaros állomásra, s mely okból 
tisztelettel kéri az igazgatóságot, méltóztassék ezen 

szállitásokra az apahida-sajó-magyarosi vonalon az 

önkezelési szállitási dijtételt folyó évi február hó 

20-tól márczins hó 20-ig eső időszakra engedé- 

lyezni. Üzletigazgató, tekintettel arra hogy ezen 

kérvény a szállitások megkezdése után terjeszte- 

tett be s a szállitások valószinuleg már be is fe- 

jezvék, s mert a kérvényben szállitási mennyiség 

megjelőlve nincs, javasolja, hogy folyamodó fö- 

vállalat kérvényét a t. igazgatóság tekintetbe venni 
ne méltóztassék. A javaslat értelmében mondatott 

ki a határozat. 

9. Üzletigazgató jelenti, hogy a katonai szál- tés szerint foganatositandó meghosszabbitás iránt 
litásokra vonatkozó szabályzat átdolgozását a cs. 
és kir. hadügyminiszter szükségesnek találván, 
ezen ügy a közmunka és közlekedési m. kir. vala- 
mint a osztrák keresk. miniszter ur hozzá járulása 
folytán a cs. és kir. hadügyminiszter által készi- 
tett egyezmény tervezetnek alapul vétele mellett, a 
cs. és kir. hadügy-miniszteriumban 
tott. A tárgyalások - melyben jelentést tevő üz- 
letigazgató is részt vett - megtartattak, minek 
eredményeül jelenti, hogy a bemutatott és egész 
terjedelmében felolvasott egyezmény-tervezet, az 
időközben a közm. és közlekedési m. kir. minisz- 
ter valamint az osztrák kereskedelmi miniszter 
ur által az időbérek és mozdony-kölcsönbérek le- 
szállitására tett javaslatok tekinteten kivül ha- 
gyása mellett - egész terjedelmében elfogadtatott, 
kivéve azon módositást, hogy az egyes vasutak- 
tól kölcsönbe vett mozdonyok átszállitási költsé- 
gei szállitási kilóméterenként 40 kr. helyett 45 
krban állapittassanak meg, mely összeg 2/,ad ré- 
szét a hadügyminiszter hordozza, s 1/, rész pedig 
az illető vasutat terheli. S a mennyiben a bemu- 
tatott tervezet most emlitett modositással az igaz- 
gatói értekezleten elfogadtatott s ahoz jelentést 
tevő üzletigazgató is hozzájárult, javasolja előadó 
üzletigazgató, méltóztassék a t. igazgatóság az 
igazgatói értekezlet által elfogadott tervezethez 
hozzájárulni, illetve azt jóváhagyó tudomásul venni 
s egyszersmind elhatározni, hogy annak idején 

beérkező egyezmény az igazgatóság által elfogad- 
tatik és aláiratik. 

10. Előadó üzletigazgató a vasuti szak- 

tanfolyam tárgyában jelenti, miszerintő ma- 

ga, mint a társaság kiküldött képviselője 

valamint helyettesse Szentiványi Mihály főellenőr 

részére a közmunka és közlekedési miniszter a 
kinevezéseket megküldte s ugyanez alkalommal a 

vasuti szaktanfolyam tárgyában f. hó 12-én ala- 

kuló ülést hivott egybe melyen mindketten részt 

vettek. Ezen ülésben a vasuti szaktanfolyam ré- 

szére szükséges tanári állomások betöltése, vala- 

mint a szaktanfolyamnak 1887. évi szeptember hó 

1-én leendő megnyítása határoztatott el, ugy nem- 
különben a szaktanfolyam helyisége állapitta- 
tott meg. 

11. Bemutattatik az összes részvényhátralé- 
kosok jegyzéke, melyszerint a deés-besz-, 

terczei vonalrészről a kisajátitási összegek betu- 

dásával február hó végén 25,934 frt 96 kr. volt 

a hátralék. Az apahida-deési vonalrészről 1887. 

január 31-én összesen: 4844 frt 71 kr. volt a 
hátralék. 

12. Üzletigazgató előadja, miszerint a közm. 
és közlekedési miniszterium leiratával tudatja, hogy 

a hadimenetrend keresztűlvitele érdekében a deé- 
si állomáson czélba vett vágánymeghosszabitás te- 

kintetében tett jelentést tudomásul vette, miután 

e vágánymeghosszabbitást részéről is szükséges- 

nek találja, felhivja az igazgatóságot, hogy az 

erre vonatkozólag bemutatott terv és költségve- 

tárgyalta- 

sürgősen intézkedjék. A mi a költségek megtéri- 
tése iránti kérelmét illeti, erre nézve megjegyzi, 
hogy az engedélyokmány és a fennálló szabály- 
rendeletek értelmében köteles az igazgatóság pá- 
lyáját aként tartani, hogy azon a megállapitott 
menetrend fennakadást ne szenvedjen, ennélfogva 
a szóban forgó munkálatok költségei csak is a 
társaságot terhelhetvén, azok megtéritésére nézve 
kifejezett kérelmet tekintetbe nem veheti. 

18. Üzletigazgatóelőad ja, hogy a vasuti alkalma- 
zottak által katonai szolgálatban háboru vagy moz- 
gósitás tartama alatt eltöltött időnek a nyugdij 
időbe való beszámitása tárgyában Bécsben tartott 
igazgatói értekezleten megállapodások történtek. 
Az igazgatóság az üzletigazgató által előterjesz- 
tett megállapodásokhoz hozzájárul, utasitván egy- 
uttal üzletigazgatót, hogy ezen megállapodások- 
nak megfelelően a nyugdijintézeti alapszabályok 
módositása iránt javaslatot készitsen, azt ülés elé 
terjessze, mely javaslat a nyugdijintézet közgyü- 
lése által lesz elfogadandó s felsőbb jóváhagyás 
végett a magas kormányhoz felterjesztendő. 

Ezzel a napirend kimerittetvén elnök az 
ülést bezárja. XX. 

Miállitási hirek. 

Az erdélyrészi méhész-egylet mult választ- 
mányi ülésében egyhangulag elhatározta, hogy 

minta-méhesével, eszközeivel, stb. kiállitásunkban 

részt fog venni. Deési ipartanodai bizottság el- 

nöksége, értesülésünk szerint elhatározta, hogy a 
folyó iskolai év végén tartandó tanonczmunka ki- 
állitáson a biráló bizottság által érdemesnek itélt 
tárgyak, az októberi általános kiállitáson be lesz- 
nek mutatva és e czélra 10-12 [] m. tért fog- 
lalnak le. A tanonczok tehát már életjelt adnak 

magukról, de hát a mesterekből álló ipartestüle- 

tek mikor fognak már? Értesülésünk szerint Vé- 
csey István pécsi távirda-főnök saját rendszerü 
telefon-hálózat felállitására tett ajánlatot a kiál- 

litási elnökségnek. Ugy látszik, már az országos 

„Iparegyesület is mozog kiállitásuuk érdekében, 

mert a levelezésekben hivatkozások történnek reá. 
Bejelentő íveiket beküldték: Ma- 

gyar kir. bánya- és kohó-hivatal Oláh-láposbánya, 
bánya- és kohó-termékek, tűzálló téglák. Strausz 
A., Budapest, mindenféle czukornem. Buchváld 
Sándor, Budapest, különféle vasbutorok. Szigeti 
Lajos, Budapest, 8 pár lószerszám, 2 darab nye- 
reg. Leidersdorfer D. és Fiar Budapest, férfi ru. 
hák. Glück Ignácz Budapest, üvegtábla irással. 
Tanka Sándor, Henczida, szalma-kalapok. 

(Folyt. köv.) 

VEGYESEK. 

- Figyelmeztetjük városunk közönségét, mi- 
szerint a monostorszegi tejcsarnok május elsőjétől 

után csak reggel jött köztudomásra a feltételek- 

nek elfogadása, szóval, hogy a város megadja Ur- 

bánnak magát. 
De már ekkor a honvédek a polgároktól nem 

is sejtett előintézkedések következtében Kolozs- 
vár felé siettek; a rendelkezésre készen álló mén- 

telepesek pedig az értékes lovakkal és podgyá- 

szokkal Galiczía felé vették utjokat!... 

Az őszi hosszu éjszaka után, melyet a tü- 

relmetlen bizonytalanság még jobban megnyujtott, 

midőn felvirada s a lakosság tudomására jött s 
tisztában lett a helyzettel, az általános leghangolt- 

ság s nyugtalanság, zaj és lárma közé vegyült a 
távolban megperdült dobszó tompa hangja, mely- 

nek ütemein, a megindult sereg élén, a diadalmas 
vezér: Urbán, lóháton lejte. A hid hosszas mér- 

nökkari, sok tekintetben nevetséges vizsgálata után 

értek be a városba, a határőri összeszedett zene- 

kar fennen harsogtatva az ismert osztrák himnuszt. 

Az elszállásolási nap után az előcsapat, ke- 

vés számu fedezet hátrahagyásával Szamosujvár 

fölött a széplaki hegyen ütött tábort, s ez alkalom- 
mal e lelkes város is érezte a diadalmas Urbán 
hatalmát, hisz annak lakossai is mindig velünk osz- 

ták hazarészünk örömét és bánatát s nem tértek 

ki a hazafias kötelességek teljesitése elől. Sőt még 
nagyobb összegben lett megsarczolva a megszál- 
lástóli megkimélés feltétele alatt. 

De erre nem is volt idő, mert Deés elfog- 

lalásának hirére, Kolozsvárt az általános megdöb- 

benés mellett, minden rendelkezhető haderő moz- 
gásba jött. 

Urbán erősitést kapott. Ugyanis br. War- 

dener tábornok, Galicziából a határőri vadászok 
egy ezredével s három ágyujávál, Deésről tovább 

llőttek; Baldaccit mint árulót, sietett. Ezen őszbevegyült tábornok a katonai ne- 

mes ambitió érzetében csakhamar a legnagyobb 
megvetés érzetére gyuladt, meggyőződvén, hogy 

az erdélyi viszonyok épen ellenkező szinüek, mint 

a hogy ők értesitve voltak, s elszörnyülködött a 
a felszitott polgárháboru fölött, s midőn látta az 

Urbán körűl sürgölődő oláh-, ugynevezett tribu- 

nokot és prefekteket, annyira sértve érzé katonai 

büszkeségét, hogy annak következtében nemso- 

kára a bekövetkezett szélhüdés véget vetett 
életének. 

B. Baldácci, a Károly Ferdinánd sorezred 
volt ezredesse, jelenleg az erdélyi katonai kor- 

mány intézője, a szamosujvári ut fedezésére for- 

ditá figyelmét. Urbán ellen indult, ki már a szép- 
laki hegy oldalán erős állást foglalt vele szem- 

ben. Baldacci lent a völgyben vett hadi állást, 

már ez elhelyezkedés nagyon hátrányos volt. Ur- 

bán ágyuival a kolozsvári nemzetőrök képezte 

szárny ellen heves tüzelést inditott, melyre azok 

zavarba jöve, a megbomlott csatasor rendetlen 
visszavonulását még siettette az Urbán lova- 

sainak egy rohama s ezek közt egy nemzetőr- 

nek elesése. - Urbán lett a helyzet ura, 
ki Kolozsvár ellen nyomult, s midőn az 
est beálltával dobszóval közelede, a hangulat egé- 
szen felforrt. A forrongó polgárok vezéreitől kö- 
vetelte a város megvédését. Grois városi főbiróra, 
mert a városház erkélyéről feladást javasolt, reá- 

a városházhoz vit- 
ték, s br. Vayt a nép magához vette, hogy le- 
gyen vezére. 

A város ezen forrongása után az alkony 
szárnyai alatt kivonult a XI-dik honvéd-zászlóalj, 
az ut-sánczokból az érkező Urbán sergére egy sor- 
tüzet adott, mely közben Szamosfalva végén egy 
szalmás-kunyhó lángba borult, s ennek világánál 
Makrai László a Kossuth-huszárokkal egy heves 
rohamot tett, mire Urbán gyorsan visszavonult, 
hogy ne mondjuk futott. Ez alatt folyt a feladást 
sürgető haditanács, s egy második támadás sike- 
rével sannak gyászkövetkezéseivel terrorizalva a kö- 
zönséget, Urbánhoz egy küldöttséget menesztettek, a 
mely Urbánt fölkeresse, ki nem várt megtámadtatása 
fölötti félelmében, már egész Apahidáig futott volt. 
Itt érte be a küldöttség, s ez fölkérte Kolozsvár 
nyilt kapuinak elfoglalására. A véderő Csúcsára 
vonult. 

Igy bukott el Kolozsvár; s Erdély a reactió 
által előre kicsinált terv szerint: fel lön adva... 
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rendes napi előjegyzéseket elfogad. Tekintve a 

tejcsarnok tiszta berendezését és megbizható ke- 
zelését és az ellenőrzés bármely perczbeni foga- 

natosithatását, nem mulaszthatjuk el ezután is 

felhivni a közfigyelmet. 
1 - A szamosvőlgyi-vasut igazgatósága el- 
határozta: Beszterczétől Borgóprundig terjedő vo- 

nal kiépitésétés annak leendő tracirozását, főleg a 

faipar fejlesztése tekintetéből, 

- Pisztoly párbaj. A városunkat több nap 
óta izgatottságban tartó - Fekete Miklós honvéd 

hadnagy és Munteanu Aurél tart. honvéd had- 

nagy közt felmerült - sajnos esemény folyó hó 
23-a kora reggelén pisztoly párbajban nyerte be- 

fejezését. A szokásos előzmények megtétele után, 
az adott jelre csaknem egyszerre lőve, mindketten 

megsebesültek, még pedig Feketét a balágyékában 

találta a gólyó, mig Munteanu Aurélnak egyik 

lábszárán áthatolva, a másikba furódott. Magára 

az eseményre a következő előzmények adtak alkal- 

mat: A kávéházban Munteanu Aurél tart. honvéd 
hadnagy, ügyvédjelölt és Fekete Miklós honvéd 

hadnagy a deési népfölkelők száma felett annyira 

összezördültek, hogy Munteanu, Feketét, midőn ez 

mitsem sejtve billiárdozott, hátulról nyakon vágta. 

Fekete, kinek kardját az élelmes kávés elvette, a 
dákóval Munteanut arczul vágta, hogy az nehány 

napig ágyban feküdt. Az eset általános megbotrán- 

kozást idézett előő - A kihivás Fekete részéről 

történt. 
- Eljegyzés. A szamosvölgyi-vasut hivatal- 

noka: Bukvai Jeromos eljegyezte Kovács 

Irmát, deési takarékpénztári könyvvezető Ko- 
vács Mózesnek kedves leányát. Legyen áldás az 

uj párra! 
- Hymen. Vass György, szász-nyiresi ev. 

ref. pap leányát, Bertát közelebbről jegyezte 

el Székely Sándor, szucsáki ev. ref. pap. 

- Rendőrségünk minden erélyes nyomozása 
mellett is még nem sikerült azon gaztetteseknek 

nyomába jönni, kik a pászka ünnepre virradólag 

behatoltak az itteni zsidó templomba, és onnan a 

záros szekrényben levő „thóra" (Mózes öt könyve 
tekercs-pergamenre irva) ezüst ékességeit elrabol- 

ták. Magukkal vittek 3 darab tömör ezüstből ké- 

szült sormutatót, két darab szintén tömör ezüst 

táblát, melyeken héber feliraton kivül ,H. Z.4 be- 

tük voltak bevésve. A vidéki városok, köztük a 

kolozsvári rendőrség is, táviratilag értesittettek a 

rablásról. 

dalkör közreműködésével Bethlenben, 1887. évi 

május hó 7-én, (szombaton) a nagyvendéglő eme- 

leti helyiségében tánczmulatsággal végződő dal- 

estélyt rendez, a következő műsorral: 

„Néphangok." Egyveleg Beil Venczeltől. Énekli 

a deési dalkör. - 2. „Eredeti magyar dalfűzér." 

Szerzé: Szentirmay Elemér. Férfi négyesre irta : 

Huber Károly. Énekli a deési dalkör. - 3. ,Az 
erdő alkonya Schmöltzertől. Énekli a deési dal- 
kör. - 4. „Szavallat? Szongott Josefin ő nagy- 

sága által. - 5. „Gulyás-kar" br. Bánffy György- 

től, férfi négyesre irta: Gunesch Károly. Énekli 

a deési dalkör. - 6. „Csata-dal Huber Károly- 

tól. Énekli a deési dalkör. A dalkört Gerstmann 
Ödön egyleti karnagy fogja vezetni. 

- A szamosujvári gimnasium felsőbb osz- 

tálya által teendő természetrajz-töldrajzi kirándu- 
lás fölsegélyezésére s esetleg egy kirándulási alap- 

tőke javára, az oktatás ügy önzetlen barátnői és 

barátjainak szives közremüködésével, a városi 

,„Vigadó" nagytermében, tetszés szerinti belépti 

dij mellett szavalattal összekötött két felolva- 

sást rendeznek, és pedig: folyó évi ápril hó 

24-ikén délután 4 órakor és május hó 1-én dél 
után 4 órekor. 

- Segédjegyző választás. Kiss Mózes gya- 
lakuti tanitót közelebbről megválasztották segéd- 

jegyzőnek Aranymezőre. Kapcsolatosan e hirünk- 
kel megjegyezzük, hogy a vajdaházai körjegyzői 
választás folyó hó 26-án lesz Vajdaházán. 

- A deés-zsibó- és zilahi vasut politikai 
bejárása a közelebbi napokban történt meg Mal- 

ter Zoltán műszaki tanácsos jelenlétében, a sza- 

mosvölgyi-vasut üzletigazgatója: Péterffy Zsigmond 
kalauzolása mellett, mely a fennirt műszaki taná- 

csos teljes megelégedése és jóváhagyásával talál- 

kozott. Es igy ezen fontos vasuti vonal létesité- 
sére ismés egy fontos lépés tétetett meg. 

- gGyászhir. ,A mélyen megsebsett sziv le- 
sujtó fájdalmával tudatjuk, hogy ördöngös-füzesi 

ev. ref. lelkész tiszteletes alsó-csernátoni 

Csiki Györgyné szül. Vajda Sarolta 
nincs többé! Az angyali jóságu hű házastárs, a 
gyöngéden szerető édes anya, az övéiért lángoló 

gyermek, rokon s mindenkit tisztelő önzetlen ne- 

mes jellem, életének 30-, házasságának 12-ik évé- 

ben, örökre eltávozott szerettei köréből, hagyva 

gyászt, lesújtó fájdalmat. Folyó hó 1-én a legna- 

gyobb szenvedések közt szült, s az ujszülött az 

édes anya fájdalmait osztva nehány óra alatt 

örökre elszenderült; folyó hó 16-án reggeli 8 óra- 

kor az édes anya is elköltözött gyermeke után, 

kinek rövid élete az anya életerejét törte meg 
A kétség sötét éjelébén hánykodó férj, öt árva 

gyermekével hiába ébreszti a szerető, hűséges nőt, 

a gondos fáradhatatlan szorgalmu édes jó anyát... 
nem ébred! nem ébred!! A boldogultnak földi 

részei f. hó 18-án délután 4 órakor fog az ördön- 

gös-füzesi ref. temetőbe tétetni. A végtisztességre 

minden résztvevő lélek, szomoru és bánkodó ér- 

zelemmel hivatik meg. cÁldó emlékezet lengjen 

porai felett! Ördöngös-Füzes, 1887. április 16. 
Özv. Csiki György, ev. ref. lelkész, az elhunyt- 

nak férje. Csiki Sarolta, Zoltán, Ilona, Ida és 

Kálmán, az elhunytnak árva gyermekei. Özv. Vajda 

Zsigmondné szül. Cseh Ágnes, édes anya és Vajda 

Amália hajadon. Ida, férjezett Cseh Lajosné. Jula 

hajadon. Gyula és Klára növendékek az elhunyt- 

nak testvérei. 

- Tisza Kálmán kormányelnöknél bécsi 
időzése alatt hosszabb látogatást tett az ugyan- 
ott tartozkodó Stoilov bolgár igazságügyminiszter, 
kinek Tisza Kálmán ugyanazt mondta, a mit előbb 
a kűlügyminiszter: hogy a bolgár kormány egye- 
lőre csak a rend és nyugalom megóvását tartsa 
főfeladatának. 

- Egy régi vita, mely már sok összeütkö- 
zésre s hivatalos tárgyalgatásokra adott okot, ta- 
lán rövid idő alatt végmegoldáshoz jut. Mint je- 
lentik az osztrák-magyar-román határrendező bi. 
zottság befejezte munkálatait. Teljes megegyezés 
jött létre ugy Bukovina és Románia, valamint 
Erdély és Románia határpontjaira nézve s most 
már csak a kormányok kölcsönös jóváhagyása 
van hátra. 

- Hibaigazitás. Lapunk 15-ik számában, 
76. szám alatt közölt „AÁrverési hirdetést-be nyomda 
hibából Fülöp Lajos neve helyett, Fülöp Já- 
nos neve jelent meg, mit ezennel kiigazitunk. 

* Apró hirek. A képviselőház ujra ösz- 
szeült, megkezdve az utolsó ülésszak utolsó pár 
heti befejező részét. - A háboruról és fegyve- 
rekről tartott érdekes fölolvasást dr. Szendrei Já- 
nos, a nemzeti muzeum régiségtárában. - Más- 
kor a márcziusi hó is ritkaság, kaptunk most áp- 
rilisit is. A hideg szél szárnyán rontott vissza a 
tél, hogy utját állja a tavasz fejlődésének. - Báró 
Orczy Béla, mint belügyminiszter, körrendeletet 
intézett az összes törvényhatóságokhoz a kisded- 
óvás eszméje érdekében. S felhivja, hogy buzditsák 
az egyes községeket kísdedóvók létesitésére s tá- 
mogassák ebbeli törekvéseiket a legkitelhetőbb 
módon. - A felső biróságok hadat üzentek a 
kártya-adósság egy gyakori nemének. Kimondták, 
hogy a kártyajáték közben, kártyázás folytatására 

adott kölcsönt birói uton visszakövetelni nem le- 

het. - A temesvári lapok felhivást közölnek, egy 
1888-ban rendezendő délmagyarországi iparkiálli- 

tásra. - Csángó-karaván érkezett a napokban 
Marosvásárhelyre. Hadikfalváról indultak al, öt- 

ven család, harminczkilencz szekérrel. Jó egész- 

ségben s telve szép reménynyel. - A kolozsvári 

sűketnéma-intézet ügye a legkomolyabb tervek 
sorába lépett. A városházán e tárgyban értekez- 

let volt. - Nyitramegye közgyülése megszavazta 

a megyei tisztvíselők nyugdijalapja létesitését. - 

Gróf Pejacsevich Péter, a volt horvát miniszter, 
Bécsben meghalt, két heti betegeskedés után. Na- 
gyon öreg ember volt már, 83 éves mult. A grófi 

család rumai ágának feje volt s ura a nagy első- 
szülöttségi hitbizománynak, mely nyolcz négyzet- 

mértföldnyi uradalom. Az elhunyt öreg gróf lel- 
kes magyar érzelmü s jótékonyszivü volt. - Az 

ifju cseh-párt egy idő óta szenvedélyes izgatást 
folytat a magyar termények ellen. Közlönyük kü- 

lön rovatot nyitott az olyan jeles cseh hazafiak- 
nak, kik megfogadják, hogy nem esznek magyar 

lsztből sütött kenyeret és nem isznak magyar 

bort. - A berlini iparmuzeumban most ki van- 
nak állitva ama feliratok, melyeket Vilmos né- 

met császár 90-ik születégnapjála Németország 

Magura, Kőfrinkfalva. Nagy-Borszó. 

minden részéből küldtek. - Viharos jelenet volt 
az angol képviselőházban, az ir büntető-törvény 
tárgyalása közben. - A franczia sajtóról Igna- 
tieff tábornok azt a kompromittáló nyilatkozatot 
tette, hogy Bismarck bár kerülő utakon, nagy 

összegekkel megvesztegette a főbb lapokat, hogy 

háborura izgassanak. - Földrengés volt ismét 

Olaszországban. - A bukarosti kormány meg- 
szüntette a Magyarország ellenében elrendelt 

egészségügyi óvó rendszabályokat. - A budapesti 

lengyel egylet az elhunyt költő Krasevszky em- 

lékét kegyeletesen ünnepelte meg az iparos kör 

helyiségében. Legnagyobb hatásu volt azonban Jó- 

kai Mór levele, melyet magyar és lengyel nyel- 

ven olvastak fel. - 847,216 választó szavazhat 
az idei képviselőválasztásnál. Ennyi választó van 

a folyó évre az oszágban összeirva. - A földmi- 

velési miniszterium százezer darab amerikai sző- 
lővesszőt küldött a fővárosnak. - Torontálmegye 
száz forinttal a felvidéki magyar közmivelődési 
egylet alapitói sorába lépett. - Rubelek kezde- 
nek mutatkozni a felvidéken, a rimaszombati 

czukrásznál klenóczvidéki tótok fizettek orosz 

pénzzel; a hatóság vizsgálatot inditott, hogy hon- 

nan gurult oda a rubel. 

Szerkesztői üzenet. 

B. S. urnak, Kaczkón. A kérdéses egylet, 
mely mindig kész önfeláldozással is kötelességét 
teljesiteni, még mielőtt intézkedett volna a ki- 
szállás érdekében, már jött a hir a szomoru 
esemény megtörténtéről, s igy azon gyanusitó fel- 
fogásnak nem lehet és nincs semmi alapja. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánja. 

Szám: 4553-1887. 

Mindenik főszolgabirónak. 
Honvédelmi miniszter ur ő nagyméltóságá- 

nak leirata szerint a magyar kir. Ludovika aka- 

démiában felállitott tényleges állománybeli tiszt- 

képző tanfolyamra az 1887-88-ik tanévre 60 ön- 

kéntesen jelentkező oly ifju vétetik fel, a ki még 
nem lépett be a védköteles korba, kincstári félfi- 

zetéses, részint egész és részint magán alapitvá- 
nyi helyekre. 

Továbbá a cs. kir. katonai neveléő- és képző- 

intézetekbe az 1887-88 ik tanév kezdetével kincs- 

tári- és magánalapitványi helyekre háromszázan 
fognak felvétetni. ' 

Miről közhirré tétel végett oly hozzáadással 
értesitem, hogy az erre vonatkozó, s a „Buda- 

pesti Közlöny"-ben is közzétett pályázati hirdet- 

mények részletesebb tájékozás végett az itteni le- 

véltárban megtekinthetők. 

Deés, 1887. április 3-án. 

Az alispán helyett: 

Br. Diószegi Géza, főjegyző. 

Magyar-láposi adókivető bizottság. 
Sz. 1-1887. 

Mirdetmény. 
Ezennel közhirré tétetik, hogy a III-ik osz- 

tályu kereseti adó kivetésére Magyar-Lápos szék- 

hellyel alakitott adókivető bizottságnak 1883-ik 

évi XLIV. t.-cz. 24. §-sa értelmében Magyar-Lá- 

poson, azon épületben, hól jelenleg a kir. adóhi- 

vatal van tárgyalás alá veszi: 
1887. május 5-én : Berencze, Garbonácz, Kis- 

Körtvélyes, Gyertyámos, Sztrimbuly, Oláh-Lápos- 

bánya, Batiz-Polyán (batia). 
1887. május 6-án: Kápolnok-Monostor, Szur- 

duk-Kápolnok, Rusor. : 

1887. május 7-én: Lápos Debrek, Sztojkas: 

falva, Kis-Debreczen, Ünőmező, Borkut, Dánpataka, 

Petyeritye, Macskamező, Groppa, Rohi, Boérfalva, 

Disznópataka. 
9-én: Kovás-Kápolnok, Kötelesmező, Lacz- 

konya, Vaád, Ploppis, Alsó-Szőcs, Felső-Szőcs, 

Tőkés, Lárga. 

10-én: Kupsafalva, Kosztafalya, Ungurfalva, 
Fonácz, Cernefalva, Csokotes, Blozsa. 

11-én: Óláh-Lápos, Magura, Erébialva, Koh- , 

pataka, Préluka. 

12-én: Domokos, Rogoz, Libaton, Soósmező, 

13-án: Galgó, Go sztilla, Blenke- Poján, Fal 
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kusa, Nagy-Buny, Frinkfalva, Románfalva, Szel- 

nicze, Szásza. 

14-én: Nagy-Ilonda, Ilondapatak, Kis-Bor- 

szó, Szakatura, Mályán, Kis-Solymos, Csula, Kozla, 

Dióspataka, Purkerecz, Drágavilma, Tordavilma, 

Zsugásztra. 
16-án: Kápolna, Tőkepataka, Dobrocsina, 

Oláh-Fodorháza, Közfalu, Kis-Doboka, Buzamező , 

Oroszmező, Kabalapataka. 
17-én: Kucsulát, Letka, Pojnicza, Pirosa, 

Karulyfalva, Drágyia, Dalmár, Bába. 

18-án: Csömény, Rogna, Ködmönös, Kon- 

kolyfalva, Kis-Nyires, Lemény, Toplicza, Resz- 

toloz, Rév-Körtvélyes. , 

20-án : Magyar. Lápos kézségekben lakó III-ik 

oszt. adókőtelezettek adótartozására vanatkozó ja- 

vaslatokat. 

Kelt Magyar Láposon, 1887. április 12-én. 

Az adókivető bizottság elnöke. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK. 
A DEÉSI TAKAREKPÉNZTÁR 

május 19-én délelőtt 10 órakor saját helyi- 
ségében tartja meg rendes 

KÖZGYÜLÉSÉT. 
TÁRGYAI: 

. Igazgatói jelentés; 

. A zárszámla beterjesztése; 

. A felügyelő bizottság jelentése; 

. A tiszta jövedelem felőli határozat; 

. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tag- 
jainak megválasztása. . 

A fennirt gyülésre a t. cz. részvényeseket 
tisztelettel fölhivja személyesen vagy meghatalma- 
zottjaik által megjelennii. 

Deés, 1887. április 19-én. 
Az igazgatóság. 

(80)1-1 
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Szám 1148-1887. (81)1-1 
III. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Márk Juda vég- 
rehajtatónak Hersch Hochtheil végrehajtást szen- 
vedő elleni 875 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében, a deési kir. törvény- 
szék (a deési kir. járásbiróság) területén lévő Deés 

városban fekvő, a deési 949. sz. tljkben A T 1. 
rendsz. alatti fekvőre az árverést 1320 frtban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelőlt ingatlan az 1887-ik 
évi május hó 25-ik napján d. e. 9 órakor a kir. 
törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 100/,-át, vagyis 135 forintot kész- 
pénzben, vagy az i881-ik LX. t.-cz.42-ik §-sá- 
ban jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3338. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelemében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni 

Kelt Deésen, 1887. évi márczius hó 5-ik 
napján tartott üléséből, 

a deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnak. 

Bálás Máté, Weér György, 
kir. törvényszéki elnök. jegyző. 

Arverési hirdetmény. 
Bugye Kosztán a Mihály nagy-ilondai 

lakosnak, Kriszte Gábor soosmezei lakos el- 
len birtokbaadás iránt folyamatba tett pe- 
rében, a deési királyi törvényszék polgári 
osztályának 5402-1886. szám alatt kelt 
végzése alapján ezennel közkirré tétetik, mi- 
szerint a per tárgyát képező Ilondapatak 
község 36. számu telek-jegyzőkönyvben 1. és 
3. rendszám alatt felvett, s a belsőséghez 
tartozó - mintegy 7-8 holdat tevő ingat- 
lannak 1887. évi haszonélvezete, melynek 
felerésze rozs-zsal van bevetve, fele részben 
pedig kaszálló gyanánt használandó, és mult 
évi terméséből meglevő 5 szekérnyi csős 
málé, 1887. évi április hó 27-én d. e. 10 
órakor a helyszinén, nyilvános árverés ut- 
ján a legtőbbet igérőnek el fog adatni. 

A kikiáltási ár az ingatlanra nézve 
ezennel 40 frtban, a málé termésre nézve 
pedig 20 frtban állapittatik meg. 

Arverezni kivánók az árverezési felté- 
teleket s a jelzett tőrvényszéki végzést nál- 
lam bármikor is megtekinthetik. 

Nagy-Ilondán, 1887. évi április hó 
19-én. Furkovics Mihály, 
(82)1-1 zárgondnok. 

Szám: 668-1887. 

Hirdetmény. 
A nagyméltóságu m. kir. közmunka és 

közlekedési miniszterium az 1887. évi ápril 
hó 12-én kelt 12,745. számu rendeletével a 
kolozsvár-bukovinai államut 31-32. km. 
szakaszán lévő 47. számu hid helyreállitását 
1463 frt 58 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositásá- 
nak biztositása czéljából az 1887. év május 
hó 16-ik napjának d. e. 10 órájára a szol- 
nok-dobokamegyei m kir. államépitészeti hi- 
vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál- 
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számitandó, s a részletes feltételekben 
előirt 50/,-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a későbben érkezet- 
tek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki müvelet és részletes feltételek a ne- 
vezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint meg- 
tekinthetők. 

Kelt Deésen, 1887. ápril 17-én. 

Szolnok-Dobokamegyei m. kir. 
államépttészeti hivatal. 

(831-1 

aa.aaa a a... 
A „BÁNFFY-VENDÉGLŐ" 

kezelését folyó évi május első napjától kezdve ismét 
D magam, személyesen fogom eszközölni. 6 

Jó magyaros konyhámon ételek és italokról a 
legjútányossab árhan pontos és előzékeny kiszolgál- E 

) tatás mellett gondoskodva lesz. 
Havi kosztosok elfogadtatnak; és , 

pedg egy adag étel - naponként három, hetenként 
kétszer négy tál étel - kihordva, vagy helyben étlap 
szerint étkezve, havonkénti 12 frt előleges lefizetése 
mellett kiszolgáltatik. 

Kényelmes vendégszobák, istálló és szekérszin 
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áli a vidéki közönség rendelkezésére. 
Midőn ezeket a nagyérdemü közönségnek tel- 

jes tisztelettel tudomására hozom, becses pártfogásu- , 
e kat kérve, vagyok 

alázatos kész szolgájuk : 
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(84)1--2 vendéglős, í 

ranosrnenti riesling, litere 5O Erajczár. 

DE ME 
a szolnok-dobokamegyei gazdasági-egylet bizományossa 

ezennel tisztelettel tudomására hozza a t. cez. gazdaközönségnek s illetőleg gazdasszo- 
nyoknak, hogy dús választékban kereskedésében rendelkezésére állanak: 

VIRÁG-, VETEMÉNY.- és GAZDASÁGI NÖVÉNYEK MAGVAI, 
melyek a legelső magtermelő kertészeti-telepekről lévén beszerezve, nemcsak a legje- 
lesebb fajok, hanem csiraképességök teljes megbizhatósága mellett a lehető jutányos ár- 

ban, a legpontosabban szolgáltatnak ki. 
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SINGER-féle VARRÓGIEP-RAKTÁR előnyös részletfizetés mellett. jótállással. 

rarnosenti rieslins, litere S5O rajczár. 
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Szám: 1744-1887. (19)2-2 

Arverési hirdetés. 
A kérői 467 hold 1528 öl terje- 

delmü kincstári mezőgazdasági birtoknak az 
épületekkel 1769 írt 47 kr. kikiáltási ár 
mellett november hó 1-étől 1896. évi októ- 
ber 31-ig terjedő időre való hasznositása 
iránt a kolozsvári m. kir. államjószágigaz- 
gatóságnál 1887. évi május 18-án reggeli 9 
órakor zárt irásbeli ajánlatok elfogadásával 
egybekött szóbeli árverés fog tartatni. 

Az árverezési feltételek alantirt jószág- 
igazgatóságnál és a kolozsi ispánságnál 
megtekinthetők. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Kolozsvártt, 1887. ápril 9. 

M. kir. államjószág-igazgatóság. 

aaam. 

Az általánosan ismert, jó hirnévnek örvendő s több oldalulag ki- 
tüntetett sósborszesz készitményem - kelendőségénél fogva - sok után- 
zásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon czim- 
jegyemet módositom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját veszem 
föl, bejegyeztetvén egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál. 

SOSBORSZESZ 
egyorszenyhitést eszközöl: 

csúzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmnk, szemgyengeség, bénulások 
stb. stb. ellen. Fogtisztitószerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak 
fényét elősegiti, foghust erősiti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer, a szesz 
elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is, a hajidegek erő- 
sitésére. a fejkorpaképződés megakadályozására és annak eltávolitására. 
Ára egy nagy üveggel 80 kregy kisüveggel 40 kr. 

FEGYELMIEZTETES! 

Védjegy 319. és 320. sz. 
asználati utasitás magyar vagy német nyelven, 

bizományosaim névsorával ellátva, minden üveg- 
hez ingyen mellékeltetik. 

xmua man 

ebpi PES TIV., BRÁZAI KÁLMÁN, MUZEUMKŐRUT 23. 

Kapható: Demeter Béla, Nik Ferencz, Ehrnkauff Ferencz, Róth 
Pál, Kiss János, Pap Ernő, Munzáth Pál, Zintz H. Péchy Mór. (40)223 

A bizományosok névsora: 

Nyemat it Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1887. 


